

3年半时间，湖南公安机关帮助1354名失踪被拐妇女儿童回家 一个失散32年的拥抱：儿子的那条疤，还在！

今日女报/凤凰网记者 欧阳婷 通讯员 罗文姣 何育成 陈宇

田野、庭院、小狗……认亲仪式结束后，邹秀（化名）向儿子展示手机中的视频。身为听障者的她听不见那声“妈妈”，也无法用语言表达重逢的激动，只能默默通过一条条视频告诉儿子家中的情况。

“儿啊，我们终于见到你了……”近日，“让爱重聚，助力团圆——湖南公安在行动”的一场寻亲认亲活动在永州道县举行。活动现场，68岁的邹世奇（化名）夫妇紧紧抱住走失32年的儿子邹凯（化名），细细摩挲着邹凯右眼皮下的那条疤，泪流满面。



民警劝不住！ 5天后女子报警 “我被骗了”

今日女报/凤凰网记者 刘浩
通讯员 汤奕

“群众在面对大额转账时要慎之又慎，一定要听反诈民警的劝阻。”7月4日，今日女报/凤凰网记者从益阳市公安局获悉，市民彭女士因为未能配合警方劝阻，被骗的30余万元预计只能追回21万元。

6月26日，益阳沅江市反诈中心民警收到预警信息，称辖区内有一银行账号向一涉诈账户（已被外省公安列为涉嫌诈骗账户）进行大额转账。经研判，民警迅速联系上转账人彭女士。

“我们希望她能配合调查并及时停止付款，想帮她追回被骗资金，但受害人到我们公安局反诈中心后坚称自己没有被骗。”办案民警无奈表示，尽管多名民警一再告知对方被骗，“我们问她，你说自己没被骗，你知道对方的真实姓名、住址、联系方式吗？全部答不上来，为什么不承认自己被骗了呢？”

然而，一问三不知的彭女士坚称自己没被骗，一口咬定自己欠对方钱，转账是为了还钱。既无法提供欠条，又从未跟对方联系过，这种情况下彭女士却不信任民警，反而莫名地相信对方。面对彭女士的固执，民警也很无奈，只得在优先的范围内挽回彭女士的损失。

时隔5天，7月2日，彭女士主动走进反诈中心，“我要报警，我被骗了！”

“这时她已经给涉诈账户转账30余万元。”民警告诉记者，因前期劝阻时不配合民警工作，预计只能追回21万元。

警方提醒，如果接到公安预警劝阻电话96110，说明接听者或其家人可能正在遭遇电信网络诈骗，或者属于易受骗高危人群，立即停下诈骗分子提出的一切行为，配合公安机关开展工作。此外，警方在劝阻过程中不会提出任何转账要求，警惕掉入冒充警方的“骗中骗”。



持续32年的叹息

1991年，邹世奇、邹秀夫妇带着家人离开道县，到广东惠州沥林镇一工地务工，租住在工地旁边一个出租房内。两人早出晚归、拼命工作，家里日子逐渐有了起色。

次年农历正月三十，两岁的二儿子邹凯在出租房外被人抱走。夫妻二人想尽一切办法寻找，邹凯却像人间蒸发一样，杳无音讯。

孩子的丢失让夫妻俩精神上遭受巨大打击，他们带着家人回到道县生活，踏上了寻找孩子的漫漫长途。

时隔32年，邹世奇还清楚地记得：“我儿子右眼皮和右边眉毛之间有一条疤。”

寻亲的这些年里，邹世奇夫妇每每看到电视上播放着打

拐的公益广告，就会念叨走失的儿子。这些牵挂，化成一声声叹息，常年萦绕在这个悲伤的家庭。

双向奔赴的寻找

近年来，邹世奇夫妇在各类短视频平台上刷到永州公安接连帮助一批失踪被拐儿童实现团圆的报道，重新燃起了希望，寻找儿子的愿望愈发强烈。

在家人的鼓励与支持下，2023年3月，邹世奇夫妇来到道县公安局寻求帮助。道县公安民警询问清楚情况后，对邹世奇夫妇进行血样采集、开展相关工作，安排专案民警10余次赴邹凯丢失地开展调查。

湖南省公安厅党委委员、副厅长车雨华了解到情况后视频接访了邹世奇夫妇，倾听他

的具体诉求。

2024年4月，永州蓝山县楠市镇居民骆栋（化名）到县公安局报警求助称，其年幼时被养父从广东东莞买回抚养长大，现在想寻找自己的亲生父母。蓝山县公安局采集了骆栋血样并送检，同时将相关信息入库比对。

帮助一大批家庭团圆

随着全国公安机关打拐专项行动持续开展，越来越多的身份存疑人员血样被采集入库，寻亲者找回亲人的希望在公安机关持续努力下变得越来越

近日，在省公安厅刑侦总队指导下，邹世奇、邹秀夫妇的DNA样本顺利比对成功。通过复核确认，确定骆栋系邹

长沙女子买名牌包两次鉴定为假？商家：包没问题，愿假一赔十

今日女报/凤凰网记者 罗雅洁 实习生 鲁灿

如今，网络购物带来了巨大的便利，使得购物变得更加简单快捷，同时也面临着一些挑战，如消费者在众多选择中难以辨别优劣、真假。

最近，长沙市的高女士遭遇了一件糟心事，她在网上购买了一款名牌包，收到货后，该包被第三方检测机构评定为“不符合品牌工艺标准”。当她向客服提出“退一赔三”的请求时，客服却以其鉴定报告无效为由拒绝退赔。

消费者投诉

名牌包鉴定“不符合标准”

今年5月，高女士在“友阿海外购”微信小程序以1249元的价格购买了一款蔻驰女包。

一个月后，高女士收到快递。然而她发现该包裹外包装简陋，包不够硬挺且没有任何的采购票据及过关证明。她立即向客服反映情况，客服称，包是简装发货的，“保证100%全新正品”。

高女士对该包是否为正品存疑，于是她将包邮寄去闲鱼APP的检测中心。6月30日，检测机构深圳中溯检测出具检测报告显示，该包“不符合品牌工艺标准”。检测中心建议她将包寄往中溯检测上海总部复检，结果得到相同结论。

高女士向友阿海外购提出“退一赔三”的请求，客服称“验货的准确性无法保证”，并告诉高女士，“提供的鉴定报告为非法、无效的鉴定结果。”



商家回应

包没问题，愿意假一赔十

7月9日，今日女报/凤凰网记者联系上友阿海外购总经理许先生。他拿出一张带有蔻驰LOGO的采购小票表示，“包采购自美国的奥特莱斯，采购的条码是可以和高女士所购包的标签上的条码对应得上的。”

许先生表示，此前也有顾客质疑在美国奥特莱斯所购蔻驰包真伪，在国内第三方检测公司检测后显示不符

合正品工艺。供应商发邮件到蔻驰公司咨询，蔻驰公司的回复邮件载明，“蔻驰会通过零售门店、奥莱店、授权的百货公司以及少量免税店销售，只要有直接从我们授权经销商处购买的小票，商品就是正品”。

许先生强调：“我们的商品没有问题，那个鉴定报告不具备法律效应，消费者如果打官司能鉴定出我们售假，我们愿意假一赔十。”

律师提醒

消费者可寻求职能部门帮助
卫达（山西华闻律师事务所二级合伙人、律师）

消费者在购买奢侈品过程中，应通过正规渠道理性购买。如购买到假货，应及时保留与商家构成合同关系的证据和购买商品的相关证

明，特别是商家对产品的描述、承诺等，以备维权所需。

在消费者遇到品牌方不提供真伪鉴别服务、大部分正规第三方检测机构不接受个人送检的情况下，可以向职能部门寻求帮助，让部门立案后出具相关检测检验报告，此类报告具有法律效力。如职能部门也无法解决问题，消费者可向当地法院提起诉讼，来维护自身权益。

《消费者权益保护法》第五十五条第一款规定，经营者提供商品或者服务有欺诈行为的，应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失，增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务的费用的三倍；增加赔偿的金额不足五百元的，为五百元。法律另有规定的，依照其规定。